

姐妹花记者化身调查员深入新永康人群体 共划发展桨 同乘共富船

这些年,随着我市五金产业的迅猛发展,我市人口状况发生了巨大变化,由一个以自然增长为主的人口小城,快速成长为全国各地汇入集聚的人口大城市。自今年9月份以来,我市开展了新永康人(外地户籍常住人口)抽样调查,通过真实科学的统计数据制定有关政策,为新永康人提供更多关注和关怀,让新老永康人一起为城市发展而奋斗。近日,记者跟随统计局干部和调查员,走进新永康人群体,倾听他们的心声,感悟他们对第二故乡的感情与期盼。

龙旺旺:提高法律意识 共建和谐生活

10月13日,记者来到永康市文迹雅工贸有限公司,总经理龙旺旺正在样品间查看自己公司生产的产品。靠着过硬的产品质量和十多年的口碑,龙旺旺的公司稳健发展,今年还搬进新厂区,扩大生产规模,在第二故乡这片创业热土上,他凭借自己的奋斗,收获了成功的果实。

2006年,龙旺旺跟随父母来到我市。父母在古山镇的一家企业打工,他在周边学校读书,开启了长达十多年的异地成长生活。

2013年,我也参加工作了,一开始跟父母一样找了家企业打工。后来发现永康的小企业非常多,做得都不错,就萌生了自己做的想法。龙旺旺介绍,在父母支持下,2014年,他开始自己创业生产玻璃杯,依靠过硬的质量和合理的价格,从一开始的寥寥几个客户,到现在稳定的10来个大客户。在8年的发展历程中,他的杯企迅速成长,也见证了行业发展。

永康杯业同质化竞争严重,一有爆品,大家一拥而上,但是品质参差不齐,也容易造成低价的恶性竞争。龙旺旺说,近年来,永康企业的品质和服务都大大提升,自主创新逐渐占据了影响企业发展的重要地位,



龙旺旺在样品间查看产品

靠质量说话、用口碑谋求长远发展成了企业主们的共识。

作为一名企业主,谈起这十年来永康的变化,龙旺旺对物流业的发展感触很深:现在物流方便了很多,以前发货的价格高,而且只有一些大城市有直达物流,现在大中型城市和热门的小型城市都有直达物流。

谈到对永康未来发展的期盼,他结合平时碰到的事例,提出希望能够

增加形式多样、真正取得实效的普法教育,提高新永康人的法律意识,同时提供更多的法律援助,让新永康人能够平安和谐地融入当地环境,同时能够使用法律武器保护自己的合法权益。许多人就是法律意识薄弱,有些人网贷后欠下债务,还有人被电信诈骗骗走辛辛苦苦赚的钱。如果能够多组织些普法活动,我很乐意带我的员工一起去参加。龙旺旺说。

数说人口



我市有新永康人(在外地户籍常住人口)40.06万人,占全部常住人口的41.56%,其中来自省外的有36.28万人,全国所有省份人口都有在我市居住、生活、工作。

在我市外来人口总数中,排名前三位的省份分别是贵州、云南、江西,其中以贵州省最多,达16.8万人,占全部外来常住人口的41.94%。

记者手记

聚焦新永康人 跑出共富加速度

有这么一群人,怀揣想要改变命运的梦想,背上行囊来到我市,以坚强的力量汇聚成磅礴的发展动能。

他们来自五湖四海,但是他们有一个共同的名字——新永康人。

从外来务工人员到新永康人,这不仅是名词变化,而是一座城市给予建设者的肯定、包容。毋庸置疑,这个群体为我市经济发展作出了重要贡献,但实际上,因为政策等客观原因,新永康人群体在永的生活仍然面临着教育、住房等诸多现实问题,直接影响到他们的生活幸福感以及对未来是否在此定居的抉择。

此次我市开展的新永康人抽样调查工作,就是将目光投向这个群体,了解他们的意见与诉求,为新老永康人实现共同富裕提供科学的数据基础。

今后,我市将根据调查数据制定和完善新永康人工作、生活、教育等相关政策,让他们拥有更多的获得感和幸福感,共划发展之桨,同乘共富之船,共建世界五金之都,品质活力永康。



永报姐妹花

Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗 监督电话 87126426



既服务到人 更服务到心

融媒记者 何悦

包华献:优化资源配置 培育 新二代

10月14日,记者见到在百忙之中抽出时间的包华献。这位在2010年来到我市打工的贵州人,如今已经靠着一技之长在我市站稳脚跟,成为一个技术精湛、靠口碑相传攒下口碑的空气能维修行家。

当时有朋友在永康打工,老家的条件比较差,想着过来打工,多点收入。包华献说,2012年,他发现永康的空气能维修市场还处于比较空白的状况,熟悉相关技术的他离开了工厂,一边自学理论知识一边实践,终于在这个行业做出了名气。如今,几乎全市使用空气能热水器的宾馆、学校都是他的固定客户。

起步的时候,永康的空气能热水器还比较少,只有一些高档小区的住户会使用。随着经济的发展和人们节能环保意识的提高,现在空气能热水器几乎成为了新建楼盘的标配。我接到的业务也越来越多,现在已经带着老乡一起干。包华献说。

现在,包华献租住在东城街道大塘王村。在这里,他看到了一个美丽乡村的蝶变。刚住这里时,这里环境没有这么好,都是老旧房子和泥巴路,现在的变化可真大。包华献说,正好遇到我市美丽乡村建设的浪潮,他看着村里农房改造后建起了一幢幢排屋,瞬间就提升了居住的档次;

道路硬化后,水泥路平整宽敞。一改晴天尘土飞扬、雨天泥泞不堪的状况,前几年建成的永康农贸城让他们购物方便了许多,荒地改建的公园为大家提供了休闲娱乐的场所。

优渥的收入和良好的居住环境,让包华献对这座城市充满期待。如果在永康能获得比较好的教育资源,还是想把孩子留在身边照顾。包华献说,他妻子是江苏人,现在家里的老大留在江苏读书,二孩1岁多了,暂时留在永康由自己和妻子照顾。如果有机会,他希望能永康买房子,孩子在永康入学,一家人在永康团聚。

许旭:降低住房成本 减轻生活压力

永康这边企业多,我们云南镇雄来这打工的人很多,我是2000年来永的,到现在有20多年了。回忆20多年前永时的场景,许旭记忆犹新,那时候都是低矮的楼房,高楼不多,像我现在工作的西站一带,那时都是泥巴路,路边都是农田,根本没有居住的房子。现在的变化太大了,道路干净宽敞,新建的高楼到处都是,路也修过,汽车站、火车站带来拥挤的人潮和繁华的业态,十分热闹。

初来永康的时候,许旭也是和许多老乡一样,找了个企业打工,但是过了不久,在看到许多发展的可能性后,他辞职开始了自己的尝试。我换过很多行业,干过厨师,开过店,做过小生意,只是都没有什么成就。不过,在这边待习惯了,做什么都不会怕了。许旭说。

20多年的时间,让许旭对这个城市充满感情:我觉得一切蛮好的,对

现在的生活总体都比较满意。20年前,许旭租住的还是50元一个月房租的茅草屋,十分简陋。现在不仅住宿条件好了,还遇到了一个好房东,一有问题房东马上帮忙解决,让他感受到了本地人给予的温暖。

被问到是否愿意在永康定居时,许旭露出犹豫神色:其实很想在永康定居,但还是不敢做出决定,关键是收入问题。如果能提供更多性价比高的出租房,那就再好不过了。